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SZEMLE

A könyvtárak autom atizálása az Európai K özösség
országaiban

H
 1992 évszázadunk igen jelentős esztendejének

ígérkezik. A tervek szerint ebben az évben valósul meg 
az Európai Közöség határok nélküli gazdasági és poli­
tikai egysége. Az esemény súlyát talán akkor fogjuk fel 
igazán, ha figyelembe vesszük a saját házunk táján az 
utóbbi időben viharos gyorsasággal végbement, első­
sorban politikai természetű változásokat. Az új Euró­
pa olyan kihívást jelent a keleti birodalom számára, 
ami érthetővé teszi az ismert politikusok eddig végre­

hajtott úgynevezett reformjait, és e pillanatig még rejtett szándékait. Kétségtelen, 
Európa egységesülésének folyamata rendkívül bonyolult. A számos lényeges elem 
közül azonban különös hangsúlyt kap az információs rendszerek, az információcsere 
szférája, ami a modern társadalmakban alapvető fontossággal bír. Az információs 
szolgáltatások bevezetése, az erre irányuló tevékenységek koordinálása, az automati­
zálás, még a fejlett polgári demokráciák számára is hosszú, alapos tervezést igénylő 
művelet.

Az egységes információs rendszer megteremtésében az első lépés annak fel­
mérése, hogy hol tartanak ma a tagországok könyvtáraik automatizálásában. A közös 
fejlesztés kiindulópontjaként 1986 áprilisában elhatározták, hogy felmérik a kataló­
gusok gépesítésében könyvtári munkafolyamatok automatizálásában elért eredmé­
nyeket, valamint megvizsgálják, miként alakult eddig a használók rendelkezésére bo­
csátott gépi információkereső rendszerek működése és a könyvtárközi kölcsönzés. 
1986 őszéig le is zajlottak a vizsgálatok és elkészültek a helyzetjelentések, melyek 
összességükben annak feltárására hivatottak, hogy a Közösség szempontjából hol ér­
demes leginkább anyagi és szellemi tőkét befektetni,

A vizsgálati jelentések a Comission of the European Communities Informá­
ciószervezés (Information Management) című sorozatában jelentek meg 1988-as 
impresszummal, (a KMK Szakkönyvtárba 1990-ben érkeztek), valójában azonban az 
1985-ös legfeljebb néhány adatukban az 1986-os állapotot tükrözik.

Az alábbiakban és a következő számok egyikében közöljük az elkészült hely­
zetjelentések összefoglalóit.




